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ИЗЛАЗИ СУБОТОМ.
Ц иј е н а

3.1 ЦрЧЈ’ ГорУ ><>< 1’ОТИНу 8 
круиа. на по године 4 круне.

За Аустро-Угарску, Воепу и 
Херцеговнну на год 12 круна, 
на 110 год 6 круна.

За све сстале земл.е годишн>е 
20 франака у злату, на п . године 
10 Франака у злату

Нретплата се прима само у 
годишн.им и полугодишн.им ро- 
ковнма.

Поједини број 20 хел.

Иретплата се шал>е поштав- 
ском упутнпцом или групом 
саио и непосредно администра 
цији „Глаеа Црногорца“ на Це- 
тин.е. Дописи се шаљу Уредни- 
гцтву. Рукописи се пе враћају.

За огласе плаћа се: за сваку 
ријеч или ва број од пет цифз- 
ра по 4 хелера за први пут, а 
ва сваки дал.и пут по 2 хелера.
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ДВОРСКЕ И ДИПЛОМАГСКЕ ВИЈЕСТИ.

— Г. генерал Сава Грујић, 
предсједник Држ. Савјета у Србији, 
кренуо је у прогалу суботу с Це- 
тиња на Ријоку, и пошто се је ту 
опростио с ТБиховим Крал>. Височан- 
ствима Књазом Господаром и Кња- 
гињом Миленом, продужио је у прат- 
њи г. бригадира Ј. Вукотића и г. 
капотана С. Јовићевића свој пут по 
унутрагањости Црно Горе. Најприје 
је стигао у Подгорицу и одатле 
посјетио Дукљу, а сјутрадан одвезао 
се преко Спужа и Даниловаграда у 
Острог и Никгаић. На повратку из 
Никшића стигао је преко Плавницо 
и Скадарског Језера на Вир, одавдо 
у Бар. Ту га јо чекао јахт ГБ. Кр. 
В. Господара, који га јо довезао до 
Херцегновог, гдје је г. Грујић при- 
јешао на брод „Панонија“ и с њим 
у сриједу отпуповао за Сењску Ри- 
јеку.

— Господин гроф Серсеј. мини- 
сгар Француске Републгасе при на- 
шем Двору, повратио се је са госно- 
ђом и дјецом са одсуства и предузео 
управу повјереног му посланства. 
Гссподин секретар Прево, који је 
до сад послово посланстза отправљао, 
отпутовао је на одсуство.

— Госп. Бургарел, француски 
министар у Букарешту, бавио се је 
неколико дана на Цетињу.
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ЦЕТИЊЕ, 15. априла

Тибет и Мапџурија.

Недавно је у инглеској штампи 
изашло дјело, које у двјема великим 
књигама описује историју прогало- 
годишњо инглеско индијске експеди- 
ције у Табету. Сам воф те експеди- 
ције, пуковник Јунгхезбтнд. написао 
је к томе знаменитом дјелу увод, 
који почиње овако:

„Чинила нам се добра или рђава 
политика, коју је предузела Ингле- 
ска у Тибету, инак смо ми сви уче- 
сници експедицчје знали, да се она, 
кад је већ једном почета, мора 
до краја извости. Ми смо знали, да 
су на нас упрти погледп милијона 
људи не само у Инглеској и у Ин- 
дији, већ и у цијелом јевропском и 
азијском свијету. Ми, који смо ра- 
дили у Индији, 8нали смо шго 
значи простиж владин. Ми смо схва- 
тили, да од успјеха експедицијо за- 
виси добар глас и слава Велико 
Британије. И сви смо ми до погаљед- 
ње капи крви готови били прије 
погинути, него одступити“.

Таквим ријечима говори о својој 
отаџбини горди и памотни Инглез. 
Он не осјећа никаквог сажаљења 
према жртвама, којо су погинулс у 
путу једино ради тога, да би се ин- 
плеска застава леиршала у Ласи; не 
Жали милијоне расхода, који се нсће 
моћи намирити ни стогодишњом тр- 
новином са сиромашним Тибећанима; 
не уставља се ни иред каквим те- 
Шкоћама свог похода у „долине“, 
које надвисују Монблан. Он, горди 
Ин глез, служио је у Индији, у 
Ааији — и вна „што је то престиж“.

Осврћући се на ово дјело, „Н. 
^ремја“ се чуда, како Инглеви са- 
свим промијоне начин говора, кад 
се заподјене ријоч о Мавџурији. —~ 
^ар није чудповато, — пита „Н. 
^ремја“ — што Инглези постају нле-

! менити и благог срца, кад се поводе 
говор не о њиховим, већ о туђим
— руским војницима? Зар није сми- 
јешно, што они, бајаги, жале беско- 
рисно ратно расходо руске, а не оне 
из инглеске државне касе; што они 
тако краснорјечиво и логично расу 
фују, како Тихи Окоан нема никакве 
важности за Русију, а кад се про- 
говори о Ласи, успламте пајвећим 
гњевом на свакога, ко би се дрзнуо 
да осуди њихов поступак.

Главна сврха овога инглеског 
увијања, којим би се хтјело, да се Руси- 
ја принуди на закључење „уваженог“ 
мира, очигледно је та, да се докаже 
како разбјена и понижена Русија 
нема шта више очекивати од про- 
дужења рата. Руси су изгубили 
морску битку 28 јула пр. год , љетњу 
сухоземну — у боју код Л?аојана, а 
зимњу суховемну — одступањем од 
Мукдена. Руси треба да се покоре 
вољи побједиочевој и да траже мир, 
јер њихов положај никада наје био 
тако рфав, као у даном моменту.

На ове лијепе савјете „Н. Вре- 
мја“ одговара, да су Инглези и су- 
више забринути за руско интересо. 
Кад су они у бурском рату били 
разбјени код Тугеле, Спионскопа, 
Колесберга, Вушманскопа и Редес 
бурга, нијесу тражили мира, него 
продужење рата, па ма их каквих 
жртава стајало. Кад; би Тибећани 
ноћно напали на табор у Гијанцзе 
и тај би напад био овјенчан успје- 
хом, зар би со Велика Вританија 
пропала нове ексиодицијо, нових тро- 
шкова и нових жртава? Инглези као 
снажни народ, као народ, који свје- 
сно живи, добро знаду, да једном 
отпочети рат мора бити завршен или 
потпуном малаксалошћу државо, или 
побједом Русија није почела овај 
рат; она, дакле, никад не може ни 
допустити, да се он исто тако бес- 
мислено сврши, као што је бесми- 
слено и почео, а највеће безумље 
Русија би починила, кад би се тре- 
нутним недаћама у рату толико збу- 
нила, да би похатала да потпише 
толико жељени мир ва Јапанце.

„Била, дакле, добра или рђава 
наша политика на Далеком Истоку
— завршује „Н. Времја“ — и ми 
ћемо се послужити ријечима Јунгхез- 
бандовим — „рат мора свакако бити 
изведен до краја“.

СЈЕДИЊЕЊЕ КРИТА С ГРЧКОМ.

Критска народна скупштина про- 
гласила је у прошли четвртак сје- 
дињење с Грчком. Врховни комесар 
острва, које броји око 400.000 ста- 
новника, грчки књаз Ђорђо изви- 
јестно је скупштину о свом насто- 
јању код ваштитпих велесила у по- 
гледу сједињења с Грчком, те је 
морао на жалост признати, да су ти 
његови кораци остали безуспјешни. 
Иза тога је књаз Ђорфе уз бурно 
клицање отишао из скупштине, а 
ова је одмах за тијем уз велико 
одушевљењо донијела једногласан 
вакључак, којим се Криг присједи- 
њује Грчкој. Скупгатина је још 
одлучила, да књаз Ђорфе, коме се 
изјављује апсолутно повјерење, о 
томе обавијости државе. А предсјед- 
ништво скупштине пошло је у прат- 
њи свију посланика и одличних гра- 
ђана копзулима страних сила, да им 
преда овај аакључак. Осим тога по- ј

ложена је заклетва вјерности грчком 
краљу Ђорђу и грчком уставу.

Што се је сада у Канеји дого- 
дило, могло се је данас-сјутра си- . 
гурно очекивати, јер садагањи по- ’ 
ложај Крита не можо се за сва вре- ; 
мена никако одржати. Крит је дио 
Турске Царевине али је послије , 
грчко-турског рата добио посродо- 
вањем јевропских држава аутономију 
с грчким књазом на челу управе, 
као врховним комегаром онијех сила, 
које су зајемчиле аутономију и ред 
на острву. Ово чегири државе (Ру- 
сија, Инглеска, Француска и Ита- 
лија) имају на Криту и својо поса- 
де, чији уплив мефутим у унутраш- 
њим пословима мало значи, већ у 
главном подржавају само ред п мир 
на острву.

Да се с таквим положајом о- 
громна већина становништва, која 
од увијек тежи за сједињењем с 
Грчком и која је у ту сврху толико 
пута изазвала крваве немире, неће 
задовољити. о том се нијо сумњало. 
Па ипак силе нијосу могле приста- 
ти на анексију с важних политичких 
разлога, о чему јо тачно извијештен 
књаз Ђорђе на јевропским дворови- 
ма, којо је ове зиме посјетио и о 
чему су му оне у својој колоктив- 
ној ноти дале јасан одговор пово- 
дом његове продставкз о критском 
питању.

Уз пркос свега тога критска 
народна скупштина садашњим сво • 
јим закључком ставила је диплома- 
цију пред готов чин. Тешкоћо, што 
настају ушљед овог преокрета на 
Криту, вадају Јевропи у момента- 
ном међународном положају много 
нових неочекиваних брига. Инглески 
ратни бродови већ крстаре дуж о- 
бала критских, а велико је питање, 
да ли су они баш тамо, да искрено 
бране садашње стање на Криту. 
Познато је да Инглеска данас мута 
више но икад. Оаа је у марокан- 
ском питању хтјела да завади Фран- 
цуску и ЈБемачку. То јој није по- 
шло за руком, јор су јој осјетили 
траг. Она је, вјероватно, и Грчку 
и Крит потстакла, да окушају срећу. 
Може бити да ће им помоћи, може 
бити да ће их оставити на цједилу. 
Инглезима је само стало до тога, 
да се сада, кад је Русија заузета 
на Далеком Истску, ма гдје, па било 
то и на Валкану, по што по то мир 
помути, да букне ужасан пламен, 
а она као да га ни изаввала није.

Тешкоће су. дакле, за Јевропу 
велике и заштитне силе, колико су 
у души неко од њих за апексију 
Крита Грчкој, сигурно неће одо- 
брити закључак кригске скупштине. 
Оне га не могу одобрити без при- 
станка Турске, а санкцијом тога за- 
кључка без њена прастанка, иочело 
би у педалекој будућности источно 
питање да се одмотава у цијелом 
свом обиму. Примјер Крита не би 
могао остати без утицаја на остало 
балканске земље, а тим би угрожен 
био мир на Валкану, што велесиле, 
бар у званичној форми, у овом тр.е- 
нутку не могу допустити.

Покрет, дакле, за народно осло 
бофење и уједињење Крита, колико 
га свак у начелу одобравати мора, 
без сумње ће и овогаиута иааћи на 
отпор заинтересованих велесила, а 
какве би се пошљедице из тога 
излећи могле, тешко је предвидјети.

------ ..........

ЦРНА ГОРА И СРБИЈА.

Наша публика чита многе био- 
градско листове, који о Црној Гори 
пристрасно и непријатељски пишу, с 
тога доносимо шљодећи чланак „Био- 
градских Новииа“, да и њега прочи- 
тају па да виде, какво је суфење о 
стању у Црној Гори овога листа, или 
оних који у раздражењу и зломисле- 
ности онако пишу.

Чланак гласи :
Телеграми са Цетиња јављају, да је 

ово дана тамо стигао предеједник држав- 
нога савЈ*ета Сава ГрујиЛ, и да је био 
примљен у аудијенцију од црногорскога 
Књиза Николе, коме је предао писмо Кра- 
ља од Србије.

Ван сваке је сумње, да је одашиља- 
ње нарочита изасланика од стране српско- 
га биоградскога Двора владаоцу братске 
нам Црне Горе важан и озбиљан корак, 
коме ће, поред других задатака. бити 
главни циљ, да уклони ону видну хлад- 
н< ћу, која Ј*е у посљедње вријеме насту- 
пила између Цчтиња и Биограда, и за 
коју смо — правде ради то ваља призна- 
ти, — ми у Биограду главни кривци. НиЈ*е 
потребно да нарочито ударамо гласом на 
то, како корак, предузет са наше стране, 
да се она хладноћа откдони, сматрамо као 
акт родољубиве, мудре политике, и да му 
се од срца радујемо.

Стојећи на гледишту, које је прије 
скоро четрдесет година прокламовала срп- 
ска уједињена омладина о потреби слоге 
и заједничкога рада код Срба нз свих 
српских земаља, мн смо и у прошлости са 
дубоком и искреаом тугом глсдали на не- 
сугласице и трвења између владалачких 
Дворова двију српских слободних држава. 
Ма да је и у прошлости такав рад био 
га-гетан за опште српске интересе, који у 
односима између српских владалаца уви- 
јек требају да имају главну ријеч, такав 
се рад тада ј<>ш колико толико дао разу- 
мјети, ма да не и правдати. Данас, када 
су династије двију слободних српских 
држава везане блиским, крвним везама, 
нема апсолутно никакаа разлога њиховим 
несугласицама и трвењима. Па ипак и 
онда, када су несугласице постојале, „Бе- 
оградске Новине“ ни једном једином ри 
јечи нијесу доприњеле повећавању тих 
несугласица, иијесу неоправданим рекри- 
минацијама ишле на то, да посију сјеме 
мржње и раздора између Србије и Цр- 
не Горе, да раепирују неслогу између два 
рођена брата. Нн у будуће „Београдске 
Новине“ неће мијења-ги своје гледиште о 
одиоеима, који треба да постоје између 
Србије и Црне Горе, јер им то гледиште 
диктује једино општи, српски интерес.

Исто тако нећемо се обзирати на па- 
косна заједања оних српских листова, који 
сма-грају за своју патриотску дужност, да 
се граде органима незадовољника у Црној 
Гори јер прије свега незадовољника има 
у свакој земљи, и јер сматрамо, да је не- 
пристојно и неделикатно, да се ми плеће- 
мо у унутрашње ствари Црне Горе, и 
најпоелије, јер налазимо, да ако у Црној 
Гори има незадов лљства, гласница његови 
могу бити алуради тауђини, а никако ро- 
ђена браба и ирави, искрени иријашелм.

Правде ради морамо рећи, да поједи- 
ни наши листови намјерно увећавају не- 
задовољство у Црној Г<>ри. Као примјер 
да наведемо марљизо распростиране басне 
о смрти пок. Шаулића. к >је су најнесум- 
њивије демантоване, и ону опаку злура 
дост, којом се бацала најодвратнија кле- 
вета на главу човјека, који је дјелима сво- 
јим у току дуге владавине дао несумњи- 
вих доказа о својем српском родољубљу. 
Баш и да има мјеста каквом незадовољ- 
ству. онакав начин б >рбе против црногор- 
сксг Књаза ружан је, недопуштеа, одвра- 
тан и штетан. То доказује одсуетво сваке 
савјесности у оних, воји су се латили да 
буду тумачи тога и таквог незадовољства.

Међу тим исшинжог незадовољсшва у 
Црној Гори нсма, јер маса народа, и ако 
сиромашна, ипак вољао слуша свога вла- 
даоца, поштује га и љуби. Незадовољни су 
они, који су било добротом Књаза Николе, 
било стицајем других прилика, отишли у 
туђину на науке, и упознали угодан жи- 
вот богатих и напреднвх држава. По по- 
вратку у Црну Гору ти људи нијесу могли 
да се врате оекудну живогу овоје отаџ-ИЈ2’



бине, чија средства једва достижу за под- 
мирење најнужнијих потреба. Са едабом 
спремом, а уским погледима на задатак 
своје отаџбине. ти људи гледају у лично- 
сти књажевој главну препреку остварењу 
својив тежња, не уетручавају се да по- 
кажу своје незадовољетво, а кад оду из 
отаџбине чине све што могу, да на њега 
излнју сву жуч мржње своје. Тсј разум 
љивој, али не основаној мржњи нашли с.у 
за паметно да буду тумачи неки наши 
органи јавности.

Под претпоставком. да у Црној Гори 
има иезадовољства, настаје питање: У ко- 
јој га земљн нема? Непријатељи те земље 
могу имати разлога, да разгребавају то 
незадовољство, да га преувећавају, да га 
вјешају на велика звона. Али то ни у коме 
случају не могу радити браба и иријашељч. 
Србија треба да буде пријатељ Црној Гори, 
јер је на то упућује и истовјетност на- 
рода у објема земљама, и државни и на 
ционални интерес. Па ипак неки наши 
лиетови пишу о Црној Гори тако, као да 
у њој живе Турци, и као да том земљом 
управља турски султан, к<ји је подигао 
своју државу на развалинама нашега пар 
ства!.. То је она кратковидост, коју сваки 
Србин и родољуб може само сажаљевати 
и осуђивати.

У Србији има такође незадовољства. 
Са свим је од узгредног значаја, да ли 
је оно оправдано или не, али тек га има. 
Кад би се Црва Гора односила према 
нама онако, како се према њој односе 
неки наши листови, колико би тек њој 
требало листова, да би могла бити тумач 
тога незадовољства?!.. Али паметни Цпно- 
горци остављчју тај посао проданој бечкој 
и пештанској штампи, па ако не могу да 
нам помогну у нашим домаћим прили- 
кама, неће бар ни да нам одмажу. Зар та 
њихова увиђавност не одскаче изнад наше ?

Ми смо једном придиком рекли. да је 
Црна Гора мала, али културна земља. То 
она у истини и јесте, а с обзиром на 
своју слабу економску и нривредну моћ, 
она је донекле нанреднија од Србије, и у 
сваком случају ужива бољу репутацију у 
образованомс свијсту. Са буџетом од цигло 
два милиона (мање него наш пожаревачки 
округ), она има војску, министре, савјет 
нике, чиновнике и велик број народних 
школа. Свештеничко питање, које је у 
Србији још отворено, она је уредила на 
модерној основи; вјерски одношаји у њој 
су регулисани као у независним, модер 
ним државама; судство и администрација 
у Црној Гори функционују боље, него у 
нас; друмпви и саобраћајна средства уде- 
шени су тако, да би се њима могла задо- 
вољити потреба и најмодерније државе; 
пловидба је удешена на Скадарскоме је- 
зеру сасвим сувремено и врши се уредно 
и правилно. Морал у народа знатно је 
бољи; криминална статистика ни из дале- 
ка не показује оне страхоте, какве се 
могу видјети у нас. Црна Гора је дакде у 
истини добро уређена држава.

Све ово не бисмо нарочито истицали, 
да нае на то није издзв&о један бноград 
ски лист, који често пута, и код случа- 
јева, који се могу догодити и у култур 
ној Инглеској, подругљиво добацује: „Ма- 
ла, али културна землм, како би рекао г. 
Ст. ЋурчиКТ Да, мала, али културна 
земља, велимо ми, и у сваком случају за 
довољниЈа од Србије, Ј-ер у њој нема но 
винара, који пред туђинима денунцирају 
сеоју рођену отаџбину, и који тим туђи- 
ннма признају право, да се мијешају у 
н>ене унутрашч>е послоее! Да, мала, али 
културна земља, која није поприште скан-

дала, п из коЈ'е странци, којп су ма и 
један пут билн у њој. излазе са љубављу 
и поштовањем Да, мала, сиротна, али 
културна и срећна земља, јер њени че- 
стити еинови. чак и када, по неродности 
оних славних кршева, морају да иду у 
туђину. да траже зараде, ипак се са љу- 
багљу сјећају своје домовине, и еа пошто- 
вањем изговарају име њенога влада<ца. 
Да, сир'тна. мала. али поштена земља!. .

Ни бљугаге пошалице. ви срамна 
подметања. ни ружне клевете не могу нас 
нагнати, да чинимо кривду оним поноеним 
славним, поштеним кршевима српским. 
Они остају пред судом историје и свих 
поштених људи драго камење сриске круне, 
дика и понос српскога јунаштва, најљепши 
израз карактерних особина српскога на- 
рода. Црногорска трезвеноет изазива пј- 
штовање и код далеких етранаца, њвхово 
јунаштво и народнзсна свијест задсбили 
су им сампатије код цијелога образованог 
свијета. Само се у Србије нашло новвнара, 
те се ругају томе орловском гнијезду, томе 
никад неугашеном огњишту српске сло- 
боде, тој тешк »ј, тој јуначкој, али стојич- 
кој’ сиротињи српској!..

Нека Ј'е срећан корак, предузет са 
врхова, са који се може најдаље видјети, 
којим се иде на то, да се поправе погреш- 
ке, које су уносиле нометњу и забуну 
између двч рођена брата. На томе нуту 
здрава свијест српскога народа биће увијек 
уз оне, која поштују оно. што је српско, 
који чувају од отрова мржње, пакости и 
злурадости крвно сродство између Србије 
и Црне Горе, и који раде, да се браћа 
братски љубе, пошгују и цајене, јер од 
тога може битч само добра свему српско- 
ме народу. Мудри државнпци у интересу 
својега народа стварају усрдне, пријатељ- 
еке везе и са туђинима; смушени смут- 
љивци завађају се и крве и са р ђеном бра- 
ћом Ми својој отаџбини не можемо же- 
љети, да буде у овом ношљедњем случају, 
ма како се излагали недотупавним поша- 
лицама несвјесних новинара. Сви њихови 
напори у томе правцу остају само као 
немоћни покушаји помрчале свијести, која 
се нада добру, сијуКи зло. Ми тако не 
м жемо, ми тако нећемо да радимо, јер 
смо увјерени, да зло добра донијети не 
може, јер такав рад сматрамо као штстан 
по Српсшво и његове интересе. Црв не- 
слоге, братске омразе и кратковиде искљу- 
чивости сувишс је дуго тровао живот на- 
шега народа, и много Ј'е јада и чемера 
донио нашем племену. Образовани јчвни 
радници дужни су, да лијече то старо 
наше зло, да га марљиво уклањају из чи- 
њеница, које утичу на судбину нашега 
народа, и да тако утиру путевс бољој бу 
дућноети. Удружсчс, сложне, збрашимљене, 
Србија и Црна Гора свакојако могу више 
учиниши за Српство, него свока за себе, 
завађсне, подијељене, замражснс. 0 тој 
очигледној истини не може сумњати нико, 
у кога има ма и мрве мозга у глави. Са 
наше стране до сада на жалост много је 
учињенп, да се не дође до слоге и зчјед- 
нице у раду. За неерећу Српства међу 
вашим новинарима и данас има људи, 
који продужују тако опаки рад из про- 
шлости, која је дала негативне резултате 
Ако себи желимо добра, то више не треба, 
то више нс смије да будс.

РАТНЕ ВИЈЕСТИ
ПредстојсИа поморска битка — План

Тогов. — План Рожсственскога.
Редактор лондонског листа „Дели 

Њус“ разговарао се с поморским офчциром 
Белерсом, знанцем помореких прилика на

Далеком Истоку, који је у остзлом у повјер- 
љивом дотицају између јапанске и ингле- 
ске помореке владе, те може бити добро оба- 
вијештен у прилике и рачуне ,’апанске. 0 
плану адмирала Тога рекао је амерички 
поморски офицар ово:

— Адмирал Ј’апанеки очекује на тај- 
1 ном мјесту Поуздане извЈ‘ештаје од евојих 

лађа извидница, да би одмах концентриеао 
своју снагу. Крстарице његове непрестано
га помоћу телеграфаје без жица сбавјешта 
ва,у о кретању руских лађч и пловећи 
пред флотом Рожеетвенскога неарестано 
су на стражи. Рожественски креће на не 
еигурао. јер нема брзпх крстарица и стога 
нема поузданих извјештаја о флоти јапан 
ској. Того настоји да поведе битку што 
допније Неће да рискира својих оклоп 
ница, к јих има евега четири. Зато ће 
прије одлучне битке покушати ослабати 
бар дјелимице руску флоту маневрирањем 
својих торпедњача и контратороедњ«ча.

— Кад ће бити главна битка ?
— Не одмах — одговори офацир. 

(Разговор је био прије 14 дана). — Од- 
лучве битке неће бити прије тјеснаца ко 
реЈ'ског. — По мишљењу официрову Того 
ће гледати привући флоту руску према 
Нагасакију, који лежи на југу државе 
јапанске пред улазом у корејски тјеснац.

— А за каквих прилика биће пове- 
дена битка? — За вријеме ноћи, јер су 
12-палачни топови бомбардовањем портар 
турским израђени и јер згађање њихово на 
велику даљину није више сигурно. Того 
ће покушати употребити ноћ, да се при- 
ближи к флоти руској. Људи су његова 
приучсни на тај начин изненађивања, које 
би изазвало забуну на страни руској. Прва 
вијест о битцп доћи ће наравно с јапанске 
стране.

Једна од личности, које стоје на челу 
руске поморске власти, казала је петро 
градском доЈиснику „Да Иатри“, и ако не 
блискс планове Рожественеког, а оно бар 
средства и начине, како се смјели руски 
адмирал нада достићи свој циљ. Рожествен- 
ски — рече тај руски високи бродар — 
нема него један цил^, то јест уништити 
флоту непријатељску; доспјети до Влади 
востока не би му користило ништа, јер би 
бао блокиран у њсму, као и прва флота 
портартурска без великс користи за саму 
тврђчву. Исто тако ниј’с вјеројатно, да би 
Рожественски дочекао на обалама западне 
Индије трећу флоту — у осталом зар би 
му Јапанци дзли за то времена? Тако 
искусан заповједник, какзв је Рожествен- 
ски, рачунао је са свима евентуалностима, 
јер је већ данас нл Дчлеком Истоку, то 
је за то, шго је гогов ударити на не- 
иријатељску флоту, гдје је нађе. ()н се 
нећс битци уклањати, нааротив, он ће је 
тражити

— Какви су изгледи у тој акцији?
— Не може се рећи. Јапанци имају 

превагу у средњим точовима, а биће да 
су и вишс извЈ'ежбани у маневрирању. Гле- 
дајући на те предности јапанске, Роже- 
сгвенски гледаће ослабити те њихове пред- 
носги тако, што ће се тући с њима из 
велике близине; погрјешка је руека била, 
што су се у битци 10. августа пр. год. 
тукли на велику даљину Девизл је запо 
вједника нашег бацити се директно на не- 
пријатеља. Макаров је схватио тачно ту 
еитуацију, кад је казао свој’ии (фицирима: 
„Није досга ошгетити лађу непријатељску 
Он лако може поправити свнм оштећење, 
док је нама то тешко, скоро немогуће. 
Треба се бацити на непријатеља и уни- 
штити га, не обзирући се на то, шго ће 
многи од нас скупа одлетјети у ваздух11.

Али су у битцн забфзвили на тај савјет 
Д1лековидног адмирала. Сад се руека мор 
нарипа к томе савјету нраћа. У боју, Којц 
предетоји, Руси ће се бзцити на ненрија. 
теља без обзира, што ће с њима блти 1Ј0 
бвједе ли, побиједиће елавно, буду да Цо 
тучени. уништиће бар велик дио јааанске 
флоте. Покушају ли јапански заповЈедницл 
да се уклоне битци, долазе у опаснсст да 
ће се морати раздијелити и војевати посецце

— Зашто је Рожеетвенскп о^ишао 
тако касно с Мадагаекара ? Да ба ои0. 
гућио Небогатову да му се прибли®0 
Повешће битку без њега, али ће та трећа 
флота доспјети још за времена, да спријеча 
Јапанцима оправљати ошгећене лађе, ц да 
се баци на лађе још неоштећене. Вндите, 
да такође плсви и четврта ескадра, којој ђе 
улога бити као и трећој. Руеија не да 
одахнути Јапану; она је одлучила да дц. 
бије власт на мору и наирегнуће све силе 
ца то постигне. —

У борби између оклопницч по једво- 
глаеном суду извјесних у рату помор кпх 
офицчра, много се полаже на то, ко 
јачу артиљерију. Адмирал Дуји, побједник 
Маниле, изјавио је, да он не држ г побједу 
јапанску апсолутно с гурном и додао је; 
„Јапан би се могао сада љуто покајати, 
што има тамо велики број кротардца, а тзко 
мало великих оклопница Ја сам увјерен, 
да би Јапан данас радо дао три четвртпне 
од свјјих крстарицч (23) за двије модерне 
велаке лађе“.

Тако дакле стоји ствар, и разумљшо 
је, ако Јапан избјегава одлучну битку. 
Можда ]е по мишљењу неких писаца неће 
ни прихватити, док им не би пошло за 
руком изненадити Русе и уништити им 
торпедима коју велику лађу.

цИ1?

јЦМ1 

{I 0 ' 

сЈев|
ЈјС* *8

ЈН”
јЈрвЛ3
Е«3 ј

фају
„ј (0- 
Веиојте

свнЈ ”
Лзија тска оиасност.

Један је француски прсфесор, специ- 
јалиста за Китај, кад су га питали. како 
се дуго може по мишљсњу његову проду- 
жити рат на Дчлеком Истоку, одговорио; 
„Ако се узму у рачун могућа примирја ц 
промјеае у саетаву ратних стршака — 
два вијека“. Јевронско јавно мнијење, каже 
„Новоје Времја“, као што видимо, још да 
леко није дорасло до тога, да схвати ту 
ирссту и у исто вријсме тако страшну 
истину.

Руски лист осуђује оштро руске по- 
знане фчкторе због грубих погрјешака, што 
су иропустили да задобију јевропске сим- 
патије за РусиЈ‘у, која данае стоји усамљена 
већ ири првом сукобу с протагонистима 
азијатског самоспознања, када је тргла мач 
зч заштиту јевропске, хришћанске културе. 
Потребноје било начинити грубе погрјешке 
у спољашњим односимч Русије, да ее давас 
држи у Јевропи сграна Јапану мјесто Русији, 
која се бори за јевропско право, за Ј'европ- 
ске иринципе. Колонијална политика јев- 
рооских држава морала је безусловно до 
вссти до трагичног сукоба Твј' се судар 
могао предсказати раније се математском 
тачношћу.

Сгоји као несумњива и необорива чи- 
њеница, да је руско-јапанеки рат само пре- 
дигра за борбу силну и грандиозну, коју 
ће повести Јевропа с Азијом Недавно је 
у Петрограду дсшчо „манифест арапских 
националиста“, кој'и у њему бсз устезања 
признају, да је руско јаиански рат отворво 
очи арапским пагриотама. -Нас је 12 мили 
јона. Ми наставамо територкју, јединствену 
по својем географжом положају, јер зајед- 
ница Палесгине, Сирије и Мезопотамије 
сједињава собом три континента и три ве- 
лика мора“. Ми остављамо Курхистан — 
Курдима, Јсрменију — Јерменцима. Алба-
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(Из народног живота у Зети)
— Саво II. ВулетиК. —

Жпвана Петрова почела поболијевати 
првијех дана послије Мартинскијех Покла 
да. Туирала Је тако дан боље дан горе, а 
о Никољу-дне леглч улогом.

Петар Радишић, и ако је са својом 
женом прелијепо живио пунијех двадесет 
година, никада је није зовнуо по имену, 
нити се ма о чему с њом људски разгово- 
рио, ђе би то могао други ко с јабане чу- 
ти. Ако јој 6и и морчо кад што јавно рећи, 
то је онако преко рамена пропустио кроз 
зубе. Она њему не би ни толико. Другоја- 
че чињети било би срамота.

Живана о св. ПЈпиридону заковрчи 
еасвијем. Комшије закрчале кућу. Једна 
кбна пари боницу луковином, друга ју ну- 
ди ракијом, трећа забављч ђецу јој. Да је 
Живана имала у роду кога од истине, 
однијели би је тамо одмах чнм се разбоље 
ла, јер је тако овамо обичај; али она ро- 
дитеља или брата иетог није имала. Нетар 
се узмигољно: врда по дворишту а тамо, 
а тамо као да нешто тражи, па се тек на-

Доносимо ову приповијвтку нашег сугра- 
^аиина г. Вулетића из прве вбирке н>егових нрипо- 
виједака, која со сада нод именом „Цросте Душе" 
доштампава у Српској Шгампарији у Загребу. —

Ур. „1л. Црногорца“.

јавп у кућу, те преко чељади баци поглед 
на боницу и брзо врдне очима у страну, 
бојећи се да га ко у томе не смотри, истом 
као да ба га ухватио у лупештину Нује 
писку своје ђеце, која севрпоље кроз нарог 
око Живанине постеље, и то га бије у 
главу жешће, но да га ко удара гвозденим 
маљем... Крене да изиђе, а понеко га од 
ђеце дохвати за хаљину и жали му се 
нешто, и помиње маЈ’ку..., Као да га нека 
сила гони, да се поврати, да приступи Жи- 
ваниној постељи, да ју упита како јој је, 
да ју чиме понуди.... крочи к постељи.... 
али — не ваљч се, није у обичају... муж 
је, и стегне срце, па извђе.....

У кући се зачу кукњава. Петар уђе. 
Сусрете га Раде Перовић.

— Фала ј’ Богу, Петре — вели он, — 
Бог да ти је бољом памири!

— Него Богу, — промрмљч Петар, а 
на душу му паде терет; нешто као да га 
загрину, умал’ што се не раздера, али као 
да му нешто забрани, као да га опомепу : 
„Жена ти Ј'е, не ваља се!“... Писка његове 
сирочади чисто га загуши и он као кроз 
ватру приступи мртвој жени. Насред куће 
разастрто бреме сијена, а поврх њега пует 
сваљан од јагњеће вуне; на постељи је 
подглавница од пеколико старих халетака. 
Ту је лежала Живана на узнак. У лицу 
је блиједо модра. Са отвореним, а утуље 
ним очима као да гледа Петра, кад се овај 
над њу наднесе, и тај поглед учине се 
Петру прифкоран. Изиеђу помодрелиЈ'ех и 
на горак осмијех отворенијех усана вире 
поцрњели зуба и мртва усга као да нешго 
пријете!...

— Умрла! — прозбори Петар са 
уздахом, а кад га чељчд погледаше засти- 
ђе се и хтједе да заглади своју „погрешку“:

— Миле, Анђуша, Петрана.... у у учи- 
и ните што треба! — изговори преко киле, 
која као да му се бјеше запријечила у 
грлу, и, не знајући нп сам како, удаљи 
се од мртваца постиђен, да се не би „осра- 
мотио“ више но што је.

— Калијежз, жа ли му је! — про- 
прати га Ј-една кбна, а друге само стиско- 
ше усне и покренуше главу у страну, да 
пзразе своЈ'е чуђење.

Бадње је Бече. По селу пушке гласе, 
кад коме прегори бадњак, а пјесиа свуд 
одјекује. Само у кући Петра Радишаћа 
гробна тишина. Петар је јутром отишао 
некуд за послом, а наредио најетаријем 
сину Милети, већ младићу, и кћери Сми- 
љчни, која је у кући мајку замијенила, да 
учине све по обичају.

— Божић је сутра, весеље је, знате 
ли? — узвикву Петар ђеци, а би му тешко, 
кад ово изговори, па одмахну руком иепред 
свог намрштеног чела као да хоћаше од
С(бе одзгнати сваку миоаоо Живани, оста- 
њу онаквом какво је . ..

— Дрво 1е дрве, кам је кам, а човјек 
је и дрво и кам, — понављчо је Петар у 
себи враћајући се увече кући — Треба 
трпјети, треба много пребацити преко ра- 
мена... Зар да ми се свијет смије?... Оно 
јест, жао ми је... Зло је, али што би ре- 
кли?!... И, ради ђеце треба... јест право су ј

рекли: човјАк треба да је тврђи и од дрве- 
та и од камена.

Петар је размишљајући тако ступио 
на свој праг.

У кући полутама, а ђеца се шћућу- 
рила око огња, који једва цмиљчше. Ни 
сламе, ни бадњака — ништа по обичају!...

— Милета, што је ово ! ? развака се 
Петар, приступив к огњу, а младић га еамо 
погледа више себе и завитлише му се сузе 
у очима.

— Брже све како сам рекао! — до- 
даде Петар строго.

Слама је прострта, бадњаци налозвени, 
вечерало се. Кућа синула светлошћу, али — 
радости нема у њој!

Петру да је, да све заборави ; да му 
је да буде све као што је некад било.

— Да се поје! — подвикну он, 
ђеца га поглеташе страшним иогледом као 
дч му хтједоше рећи : „Нема нам мајке, 
није нам до појања “ Двогодиппва Фемија 
као да хтједе с кревета, који јетам>уди° 
куће, објаснити тај нијАми поглед своје 
браће и еестара: пробуди се и закврча, а 
кроз плач протепа: „Мама, ’оди, мчма !“•• ■

Петар се учиње као да не чује овај 
глас; тешком муком савлађује своја оеје 
ћчња и тврдоглаво хоће напријед, те на 
пријед:

— Да се поје, Милета! — подвикну 
он чисто горопадно, а окреће нож леденик 
у појасу.

— Бабо! — вапије младић.
— Да појеш, јее’ чуо?!
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нију — Албанцима. а од искони арапске 
земље, некздашњи страх Јевропе, — арап- 
ским елементима. II треба само прочитати 
књигу пррђашњег вице гувернера Јеруеа- 
лима, Н Азури, да се види, колико је 
мржње на све Јевропејце сакривено у ср 
цима тијех „патриота“ и каква озбиљна 
опаснгст нријети Јевропи ве само од жуте, 
не о од нзијатеке опнсности.

Ми емо у борби с Азијом солидзрни 
с Јевропом. па ипак, кад је букнуо рат с 
Јапаном, Руеију не помаже нико, — на- 
против Ако смо ми пропустили моменат. 
да Јевропа дође до тога еазнањз. то значи 
да у Русији вема таквијех људи, који бн 
иогли прозретн све услове даног момента 
и скориетити се с њима за корист Русије. 
Тако завршава руски лиет.
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Одлазак генерала Батуанова на ратнште.
Заповједник треће армије, генерал 

Михапл ИвановгЉ Батјанов кренуо је 4 
априла из Петрограда и кроз десетак дана 
нада се, да ће бити у Харбину.

Генерал води са с< бом врло мали бр _,ј 
сфицира — два ађутннта, пуковн Мељгу- 
нова и поруч. Ољдерогге, и орлонансе Куте- 
пова и Писаревркога Оеим ових најиотреб 
нијих званичних лица, код генерала ве 
налази се нико више. Са урођеном му од 
лучношћу он је одбао све молбе и понуде 
познаника, другова и пријатеља.

— Алп једну молбу —»• гов^рио је ге- 
нерал — нијесам м гао одбити. Приђе ми 
једна етарица, и показујући ми фттогра 
фију млахог официра, рече: „Ево, ово је 
мој син. Гл°Д8Јте, ја плачем. а он се смјеши. 
Немојте ми одрећи, однесите му од мене 
ускршњи колач, он је у вашој армији“.

— Радо ћу примити п предати вашему 
еину ваш колач — одговорио је генерал.

Заједно с генералом путује и покрет- 
на црква, одређена за гршење бсгослужења 
на предњим позицијама, а таксђе и покретна 
кухин-а.

Иепред полаека Мгхарло Ивановић 
Батјанов рекао је: „Као заповједник армије 
цареком милошћу тако еам добро матери 
јално енабдјевеч, да налаззм да је то за 
мене и сувише“. Тај сувишак од 10 хиљада 
рубаља генерал је пре гао друштву Црвеног 
Крста. Пепред самог поласка генерал је 
раздвјелио своју брсшуру: „Једна година 
рата“, у којој су скупљени његови чланци, 
који су дотле били растурени по неким 
војничким новинама и у општој штампи, иу 
којима се је он одазивао на сваки догзђај 
у течзју садашњег рата. У љима он међу 
ссталим указује на потребу наоруждња 
друге еекадре, а у некима од њих истиче 
своје погледе на измјену у поучавању вој 
ника V ратн<ј вјегатинн.

Мноштво се варода било окупило на 
жељезничкој станиц«, да испрати генерзлч. 
Од влших официра били су ту : члан држ. 
савјета генерал фон Ваљ, чланови војаог 
савјета генерали Шипов, Крижановски, 
Алтфатер, адмирали Кугријанов. Веселаго, 
Псвалишин,(генерал Штунбердоф, Шафхау 
зен — Шауфус и др. Кад је воз кренуо, 
сви су скивули капе, и срдачне жеље: 
„дај Б же успјеха, дај Б ,же побјсде“ и 
громогласно „Ура“ ( рило се на еве стране.

Књижевкост, умјетност и просвјета.

(Нови професори и доценти сри- 
ског универзитета у Биограду) Постав- 
љени еу за ванредне професоре учиверзи- 
тета у техничком факултету: за машинске 
конструкције Јован СтанкознЛ, виши ин- 
жењер жељезничке дирекције: зк науку о
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Ко се научио слијепо покоравати, не 
може се опирати Милега је морзо послу 
шати оца. Ие бира пјеему већ „запоја“ 
оиу, што му је у овај мах од срца ишла:

— Леееле<е меене мајксоо! — разли- 
јеже се Милетин глас, а остала ђеца при 
хватише „пјесму“ и наста ксљеж по кући!...

Петру омскша ерце као у најжалостив 
авје жене; раздрије се и он колико му 
грло даваше, а сузе му лију као што је и 
Цраво било Заронио главу међу ксљзна. 
Учање му се да види Живану. ђе лежи на 
сред куће, као оно, кад је тек била издах 
вула. Помодре 1е јој усне као да се крећу 
и као да се чује њен изнемогли, мртвачки 
глас:

„Нијеси ми приступио постељи. нијеси 
мг понудио ничим ... Грехота та је, ја ни 
јесам имала никт без тебе и ђеце, знаш 
р сам безбратница“!

Петру се учиње да је свакад слуппо 
°Вај глас, ст.сако је Жиана умрла. али га 
је он угушивао, а сад му не мога ништа, 
Па му се некако раствори срце — не м< же 
Да поврати као оно мало дијете кад сс за 
Цика и расгегне вилице, а гл<*са му се не 
чУЈе: хоће-нешто да га угуши.

Сусједи утрчаше у кућу зачуђени, а 
Петар се више не стиди : плаче као она 
ђеца му. А када му послије проливенијех 
еуза би н.што лакше, проговори сусједима:

— Доста је бало . .. Остлвите ме, да 
ЈУ бар сад ожалим!.. ... Нека језик слуша 
срце!......

стил<вима Никола Несторовгсб, архитекта 
министаретва грвђевина; и за пројектовање 
зграда Драгутин Ђорђевиб, архитекта ми- 
нистаретва грађеввна — За сталне доцен- 
те универзатета у фил< з фском факултету: 
за грчки језик и књижевн ет д р Василије 
ЂсриК. Еанреднп пр фесор Велике НЈколе 
на располпжењу; за клаеичну археологију 
с < бзиром на српеке земље д р Милоје Ва- 
сиИ. пређ доцснт Велике Шкоде, пом< ћ- 
ник чувара Народног Музеја; ?а њемачки 
језик и књижевноет д р Милош Трифунац, 
суплент гимназије; за језике и књижев- 
ност источних и западних Словена д-р 
Гадован КошутиА, пређчшњи лектор Ве- 
лчке Н1к <ле; за истсрију ф«лозофије др 
Драгиша Ђурн%, пређчшњи дсцевт Вел. 
Школе; у сравничком факултету: за на- 
родну економију д-р Момчило Нинчић, се- 
кретар министаретва иностраних дјела; за 
финансију и статистику д р Велимчр Вај- 
киб, пређашњи доценг Велике Школе; за 
римеко право д р Драгољуб Аранђелозиб., 
пређашњи допент Велике Школе; за при- 
временсг доцента универзитета у филозоф- 
еком факултету, д-р Вожидар НиколајевиК, 
пређашњи суплент гимназије.

(Питање основне школе у Русији) 
Руска учитрљица А. Чебишева-Дмитријева 
написала је о питању основне школе у 
Руеији књигу, коју сва критика врло хва- 
ли. Књига се састоји од шеснаест члана- 
ка, који су свретани у два одјела. Навеш- 
ћемо знатније: Судбина дјеце, која излазе 
из основне школе с натписом: Куда да 
пгђ°? Основне школе оставља сваке годи- 
не у Петрограду двије тиеуће дјец°, која 
немају куд да иду осим у занат, а за то 
се никако не приправљају. Списатељица 
то разјашњује примјерима из западне Је- 
вропе. У иностранству држе поуздано, да 
ће сва побољшан-а у систему школеке обу 
ке без користи бити дотле, док се не из- 
лијечи отворена рана друштвенога орга- 
нгзма т. ј. поука дјеце у зчнатлпјеким 
школама Саме законске одредбе већ су 
недовољне за борбу с тим злом; нужна је 
иницајатива друштва. У посебном чланку 
расправља списатељпца о борби шк">ле с 
алк< холизмом. Дјеца ее већ у школи мо- 
рају ваепитати за ту б<>рбу. У Руеији еу 
у том тек на почетку; но у Швајцарс.кој, 
Холандији и Њемачкој учитељи и пасто 
ри створили су цајела друштва антиалко- 
холичара У Француској има тако звана 
„Поука против алк''холпзма“ посебну ру 
брику у педагошким чаеописима, те сача 
њава посебан предмет у школеком преда 
вању. У другом одјелу књиге налазе ее 
жиЕе слике из живота париских, бечких 
и швајцареких основних шкода. То су 
лични утисци еписатељчце Уз то је го- 
тово половина књиге посвећева прегавању 
граматико, тумачењу штива, и т. д.

(Задруга Српкиња у Мостару). Мо- 
старске Српкиње одлучиле су да у Мо- 
стару оснују „Добротворну Задругу М1 
етарских Српкиња“, па су већ израдиле и 
правила н поелале их влади на потврду. 
Црљ је Зздруге: да потпомаже сироте 
удовице, сирочад, болесне еироте и еироте 
породиље, да ее побрвне о спреми сиро- 
машнвх дјевојака удавача; да набавља ра- 
да—занимања оеобама. к >је немају посла ; 
да се брине как<> би ее женека дјеца из 
сиромашнијих породица у Задругиној ра- 
деничкој школи научила каквом ручном 
реду, којим би е.е могла исхрањивати; да 
п< тпомаже Србе ђлке у новцу, огијелу или 
храни; да међу женскима шго више ши- 
ри ерпску књигу; да приређује јавна пре- 
давања, забаве, еијела, игранке, взложбе 
ручних радова, излете. Задруга има своју 
књижницу, своје забавиште з-» малу дјецу 
и раденичку школу, у којој ће се сиро 
мешније дјевојчнце бесплатно поучавати 
ручним радовнма. Ако би задруга преста• 
ла, сва њена имовина прелази на српску 
правоелавну општину у М >стару. Жзлиио 
сваки успјех н напредак овој нов >ј уста- 
нови мостарских Српкиња.

Примили смо ове књиге на приказ :
Календар „Српски Млекар“ за го 

дину 1905 Година I Г. Ђока Димвтри- 
јевић у Нишу, заетупник разних фабрика. 
чији су провззоди од потребе мах -м за 
кућу или пољопривреду, почео је ове го- 
дине са пздавањем овог календара, у коме 
се поред календаре,к<>г дијела, налази и 
кратка поука о добивању и преради мли 
јека. Највећу пажњу обраћа при томе г. 
Димитријевић на правилно сирење, а ово 
опет по његовом мпшљењу бива најко- 
рисније помоћу вјештачког сиришта у 
прашку нли у течности, које он препро- 
даје. То сирнгате о к< ме је прошле годи- 
не и наш лист донио нарочити оглас, опро- 
бано је на више мјеста и код нае и свуд 
је покззало најб љи успјех. због чега га 
можемо евакоме најтоплије препоручита.

Календар „Српски Млекар“ даје г. 
Ђ Димитријевић својим муштеријама бес- 
платно

Увод у новију историју ратне вје- 
штине. Од д р. Јов. Б. ЈовановиАа. Штам- 
иарија Д Димитријевића 1905. стр. 32.

Г. д р. Ј Јвановић публиковао је ову 
књижицу, која је као неки мали извод из 
лекција. Питање ратне вјештине пнтере

су)е п ширу публику. нарочито данас у 
д< ба једног великог рата, а књижнца је 
вапиеана језиком течним и лаким те се ! 
даје пријатно читати

НАРОДНА ПРИВРЕДА.

0 кукурузу као храни.

0 овом важвом питању, које се тиче 
главне — код нас у Црној Гори готово 
једине — исхране нашег ееоског станов- 
ништва, расправља академик Сима Доза- 
нвћ у нарочитој брогаури, чији садржај у 
шљ°дећем укратко измосиио

Храна има разноврсне улоге у човје 
чијем тијелу: одржава му топлоту. даје 
појединим органима снагу за унутрашње 
и спољзшње радове, п обнавља у тијелу 
све, што је животвим процее.ом потрошено. 
Све то поетиже човјек хранећи се храно-м, 
која треба да има доста храњивих састо- 
јака и да је лако сварљива. Али човјек 
мора узимати и довољн) хране; иначе ће, 
ако је узима мање, морати попунити не- 
доетатак из своје готовине, т. ј. он ће ба- 
вати мршавији. Потреба човјечијег тијела 
за храном различита је према томе, да ли 
је млађи или старији, и да ли ради тежи 
или лакши посао; за то се не може уопште 
казати. колико човјек треба да узима хра- 
не. али то је сигурно, да му поред хране 
треба и довољно воде (око 3 лптра на 24 
часа)

Послије ових општих напомена о 
храни и храњењу доказује писац анализом 
кукурузног и пшенпчног зрна, да кукуруз 
има више храњивих саетојака од пшенице; 
а на темељу разних огледа доказује опет, 
да је међу свим житима кукуруз најсвар- 
љивијп. Према томе је кукуруз и у'ача и 
сварљичија храна од пшенипе; а ако се још 
узие, да је кукуруз и најјефтиаије жито, 
онда је он и најекомнија храна. Особито 
је кукуруз, ради велике количине биљне 
масти коју садржи, добра храна за оне, 
који раде тежи посао. — Те научне по- 
датке поткрепљује и то, што је кукуруз 
(уз пиринач) најраепрострањенији усјев 
на земљи, и што се њиме храни баш сви- 
јет, који ради најтеже поелове, те шго је 
добар и за стоку, како за ону, што ради, 
тако н за ону, што се гоји. — Према томе 
је криво мишљење, да је кукурузна храна 
слабија од пшеничне. — Такође је нео- 
правдано мишљење, да је жути кукуруз 
бољи од бијелога, јер између њих нема 
никакве разлике у погледу храњивости.

Кал се меље цијело зрно, добива ее 
обпчно брашно; оно осим хљебног дијела 
има и мекиње, које потичу од самљевене 
љуске п клице Мекиње спречавају варење, 
и проузрокују (особито код кукуруза, код 
кога је клица велнка и маена) кварење 
житног млива (упаривање) и хљеба. Исти- 
на. да у мекињама има доета храњивих 
састојака, али су они скоро нееварљиви; 
за то је најбоље просијати брашно увијек 
на често сито. Но најбоље је да се клица 
још из читавог кукурузног зрна одстрани, 
и употреби за храњење стоке, или за ва- 
ђење маети. За то је погрјешно мишљење, 
да прни хљеб храни боље од бијел >га; 
напротив бијели хљеб и боље храни и 
лакше се вари.

Кукуруз треба да се меље крупно, 
јер се сам > од таквог брашна добива до- 
бар хљеб, који се расипље к*д се једе — 
„разруди се“ — вели народ. Од ситног 
„претрвеног“ брашна хљеб је гњилав, па 
се за то у стомаку тешко вари; народ ли- 
јепо вели, да такав хљеб „падне на сто 
мак као камен“.

Ну поред свега поменутог, добро се 
брашно може добити само из доброг жита. 
Као што су код разних жита уродице 
шкодљиве за брашно, нарочито снијет, 
исто је тако и код кукуруза; јер тако 
брашно може да донесе тешку болеет ие- 
лагру. Као што се ева жита морају чиетити 
од уродице, исто се тако из кукуруза мо 
рају одбирати сњетави класови. Ова је 
опасност доста чеета. пошто често позни 
кукуруз I остају позних г >дина зелена, 
нарочито по висовима. и тада се лако 
оснијети. (Огсбато је у Италији раенро- 
етрањена болест пелагра, коју проузрокује 
нарочито иолента (качамак, пура) Ко је 
пријатељ себи и својима, тај ће узимати 
за мливо само зтрав кукуруз, а сњетав ће 
продати за произзодњу гппиритуса.

Много гријеша наш народ у справ 
љању хљеба Да се и не сдомвње качамак, 
који је најнесавршенији облик хљеба, и 
обични наш кукурузнп хљеб редовно не 
ваља: из брашза се не одетране мекиње. 
не умијееи се добро, и то без ква"ца, па 
онда и не испече чеетито Наш се народ 
храни пријесним 'сзатким) хљебом, а ки- 
сјели једе ређе, а то је погрјешно, јер је 
пријесни хљеб обично гњилаз, па се тешко 
вари, а кисјели је хљеб на против шуп- 
љикав и лако варљив.

У мијешању кукурузног еа пшенич- 
ним брашном треба увести ту почравку: 
да се \’зме */4 кукурузног брзшна и ’/* 
пшеничиог и ла ее тијеет > кисјели са квас- 
цем, јер се такав хљ“б не квари и држи 
дуже влагу, а храни врло добро. — Ква- 
сац, која је одвојен од кисјелог тијеста 
пошљедњег мијешења, нс смије бати ни

сувише млад ни стар; од једне недјеље 
већ је преетарао. — Квасац се прво под- 
мијеси са брашном и остави да постојп 
покривен 1—2 сата да укисне; онда се то 
кисјело тијесто замијеси состалим брашном, 
измијеси добро, остави да постоји по сата 
и размијеси у хљебове. За мијешање хље- 
ба узима се 60 килограма брашна и 40 
литара воде. Може се узети, да 3 кило- 
грама таквег тијеста дају хљеб од 2 ки- 
лограма.

И најзад, добро умијешени хљеб треба 
испећи добро, јер је непечен хљеб гњилав 
и тешко варљив, а може бити и нездрав. 
Али наш народ и данас још нема нећи за 
печење хљеба, всћ еве пече еупражицом у 
црепуљи, под сачем, па п на жару. Оно 
се може и тако добро иепећи, али је такво 
печење заметно, а за кисјела тијеста и не- 
подеено. За то се мора једном и код нае 
приетупити подизању пећи; довољне еу 
мале пећи, које ее виђају код сваке куће 
у Војводини, а тако еу проете, да их може 
сваки сељак градити, а не етоји много, 
по што су од саме земље Велпке пећи за 
заједначку употребу могле би подизати 
зчдруге у онпм мјестима, гдје куће нпјесу 
раштркане.

Истиче се јога питање: да ли је ку- 
куруз потпуна храна, т. ј. да ли само о 
њему може човјек живјети и еве потребе 
свога тијела подмиривати? У великој ко 
личини узиман кукурузни хљеб је као и 
пшенични, потпуна храна, одговара пие.ац; 
а класачан доказ томе је наш еељак... 
Њему је тај хљеб не само једина храна. 
но и у њој оскудијева. И за то је од ве 
лике важноети свака, ма и најмања по- 
правка тог јединог му насушног хљеба.

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ
Цетињв, 15 априла.

(Висока пажња Првој Зетској Ште 
дионици.) Његово Краљевс-ко Височанство 
Гоеподар, да би дао видљивог знака своје 
Високе наклоности и благовољења, које 
ужива Прва Зетска Штедионица у Под- 
горици, уложио је ових дана у иету Ште 
дионицу, а преко предсједника њеног 
главног одбора, г. Захарије ГвозденовиЛа, 
круна 6000.

(Из Митрополијо.) У четвртак, 14. 
о. мј, као на дан годишњице блаженопо- 
којног Митрополита Васариона, држана 
је зхупокојна служба и помен за покој 
његове душе, којој су служби присуство- 
вали многобројни његови поштоватељи.

(Из Управе Општине Вароши Це- 
тиња.) Царско-Руско посланство на Цетнњу 
пгслало је 15. овог мјесеца Управи Оп- 
штине Вароши Цетиња 100 круна као 
поклон цетињској оиротињи, да се прида- 
де суми, која ће се тој сиротињч дати за 
овогодишњи Ускрс. Управа Опшгине вар. 
Цетиња у име цетињских сиромаха нај 
срдачније благодари на овом дару.

(Стојећа Војска.) 24-ти ред другог 
батаљона наше Сгојеће Војеке окупио се 
је 9. о. мј. у Подгорици и отпочео своја 
редовна вјожбања, а 25-ти ред првог ба- 
таљона окупиће се 19. о. мј. на Цетињу.

(Цетињска Читаоница.) Друштво Це- 
тињ°ка Читаоница држаће у недјељу 24. 
о. м. у 3 сата послије подне, своју годишњу 
редовну екупштину еа овим дневним ре- 
дом: 1< годишњи извјештаЈ о раду дру- 
штвене управе; 2) годишњи извјештај о 
стању друштвене благајне; 3) питање о 
друштвеној библиотеци; 4) избор нове 
управе; и 5) евентуални предлози.

( т Лазар М. Церовић.) У понедјељ- 
ник, 11 о. мј, премииуо је у наручју сво- 
јих родитеља поручник Стојеће Војске, 
Лазар М Церовиб. Покојник, рођен у 
Тушини год. 1875., евршио је основну 
школу у Шавнику, а вишу гимназају у 
Биограду, одакле је пошао у Руеију и с 
одликом свршао стручао војно образовчње 
у Александровском ВјЈном Училашгу у 
Москви, гдје је. по евршетку наука, и про- 
изведеи био у чин потпоручника.

Желећа послужити својом спремом 
и знањем и ријетким прегалаштвом својој 
отаџбини, а надајући се да ће у блажој 
клими ноправити своје зхравље, порушено 
раније приликом једних великих руских 
војних маневара,— покојни је Лазар под- 
нио оставку прије 3 г >дине на службу у 
руек >ј војсци и доша > у Црну Гору, гдје 
је одмах унапријеђзн у чин поручника и 
посгављен за наетавника балистике у но- 
воустаногљоној наш јј Офчцирској Школи, 
вршећи у ието вријеме и дужност ађу- 
танта министра војиог.

Повјерене му дужности свршавао је 
на нуно заговољство својих предпоставље 
них све до назад два мјеееца, када га је 
неизљечава болест еушаца савладала и 
принудила да пође у своје родао мјесто. 
Покојник је са своје спреме, а с друге 
стране са св >је честитоети, поштења и 
беспримјерне љубазноети у опхођењу са 
сваким, био од свакога љубљеа и пошто- 
ван као ријетк > ко. Доказ еу томе саучешће 
Њ. В. Књаза Мчрка и многобројне друге 
изјаве саучешћа нашзг грађанства и вој 
них старјешина, које је на дан смрти по ■ 
којникове примао на Цетињу брат његов.



Наша војска изгубила је у покојном 
Лазару једног свог изврсног радника и 
официра. родитељи. браћа и својта при- 
мјерног сина и брата. а другови и блиаси 
познаваоци покојникови свог најодличнијег 
друга.

Вјечан му покој и лака му земља
била!

Телвграми Биг „Кор. Биро-а"
Рат између Русије и Јапана

ПАРИЗ, 10 нприла. — Влада 
је иванично И8вијештена, да је ру- 
ска ескадра оставила данас валив 
Камран и отпловила одатлс непо- 
внатим правцем.

САЈГОН, 11 априла. — Власти 
су довволиле, да четири руска брода, 
која су се налазила испред нриста- 
ништа, могу укрцати само онолико 
угл>а, колико је иотребно ва њи- 
хово путокање.

ТОКИЈО, 11 априла. — „Рај- 
тер“ јавља, да су у Јапану веома 
вадовољни, што је генерзлни гувер- 
нер Индо-Китаја издао наредбу бал- 
тичкој флоти, да остави валив Кам- 
ран, и што је Француска одлучила 
најстрожије пазити на неутралност.

ПАРИЗ, 11 аирила. — Мини- 
стар колонија извијештен је, да су 
ратни руски бродови оставили за- 
лив Камран 9 о. м. и отпловили пут 
сјевера непознатим правцем. Руски 
адмирал посјетио је прије свог по- 
ласка француског адмирала Жонки- 
јера и најсрдачније се с њим опро- 
стио.

САЈГОН, 11 априла. — По по- 
тоњим вијестима била је руска фло- 
та 15 миља далеко од обала фран- 
цуског Индо-Китаја. Листови јавља- 
ју И8 Сајгона, да се је 9. о. м. у вече 
испред валива Камрана чуло јако 
грување топова на отвореном мору. 
Предпоставља се, да је то био сукоб 
са јапанским иввидницама.

ЛОНДОН, 12 априла. — Из 
Маниле јавља се 9. о. м., да се тамо 
сјутра очекује ескадра адмирала Ка 
мимуре, која по изјавама, тамошњег 
јапанског конвула, неће улазити у 
пристаниште, већ ће крстарити ис- 
пред њега.

ЉУЈОРК, 12 априла. — Из Ма- 
ниле се јавља, да се испред острва 
Кореџидор виде три ратна брода, за 
која се мисли, да припадају јапан- 
ској ескадри адмирала Хашина.

ЛОНДОН, 12 априла. — Из 
Токија се јавља, да су тамо почели 
сумњати, да су војници са разору- 
жане крстарице „Дијана“ превезени 
на руске бродове у валиву Камран.

СИНГАПУР, 13 апр. — Овдје 
је у суботу затворен један Руе, који 
се назива Антовић Арвић, јер се су- 
мња да је шпијун.

САЈГОН. 13 априла. — Нео- 
снована је вијест, да су војници са 
руског брода „Дијана“ сједињени са 
ескадром Рожеетвенскога. Сви се ови 
војници налаве у овом пристани- 
шту.

Дописник „Хавасове Агенције“ 
јавља из Камрана: мисли се, да је 
око двадесет јапанских ратних бро- 
дова прошло у недјељу вече иснред 
Камранског залива. Такође се ми- 
сли, да се један дио балтичке флоте, 
нарочито четири кретарице, налави 
на доглед валива. Руси су варобили 
двије једрењаче које су пловиле из 
Сајгона ва Јапан, а биле су нато- 
варене оризом. Ироносе се гласови, 
да се је у недјељу у јутро поново 
чула топовска јека на отвореном 
мору.

ЧИФУ, 13 анрила. — „Рајтер“ 
јавља, да се је адмирал Того с нај- 
већим дијелом своје флоте налазио 
7. о. м. на југу Кореје у заливу 
Мавампо.

ТОКИЈО, 14 аарила. — Ратно 
стање проглашено је на острву Фор 
мози.

ЦИНГТАУ, 14 априла. — „Рај- 
тер“ јавља, да еу руски официри,

који се налазе овдје, добили вијест, 
да је руска ескадра из Камранског 
залива отпловила к југу, да се еа- 
стане са трећом ескадром адмирала 
Небогатова.

ТОКИЈО, 14 априла. — Руси 
су навалили 11 о. м. на јапанску ко- 
њицу око Каијуана. Јапанци су 
сувбили и прогнлли Русе к сјеверу. 
Губитци јапански износе 38. а руски 
200 мртвих. Друга два руска одје- 
љења навалили су на Чагтјен и 
Сиотатсу, али су увмакли, чим су 
опазили, да су им другови побије- 
ђени.

НЕТОГРАД, 14 априла. — Ли- 
њевић јавља: руске предстраже при- 
нудиле су 9. о. м. непријатеља да 
поетепено иепразни мјеста Научент- 
су и Веманпаумфуј Јачанци су за- 
увели утврђену позицију око Каија- 
ченга, одакле су их Руси 10 о. м. 
такође потиенули.

ПЕТРОГРАД, 15 априла. — 
Лињеввћ јавља, да еу Јаианци рус- 
ком артиљеријском ватром потисну- 
ти из својих утврђења и оближњих 
села испред Камјаманеијана.

САЈГОН. 15 априла. — Сви 
транспортни бродови и болнички 
брод „Орел“ испловили су јуче у 
јутру из Камранеког залива. Руска 
флота, која се налави ивван заливи, 
изгледа као да очекује долазак ес- 
кадре адмирала Небогатова. Двије 
једрењаче, које су Руси прије нек>- 
лико дана варобили. ноее њемачку 
ваставу.

САЈГОН, 16 априла. — „Хава- 
сова агенција“ јавља: руска ескадра 
и транспортни бродови птпловили 
су у сриједу вече из Камрана у 
неио8натом правцу. Миели се. да ће 
ва Владивосток и то Тихим океаном 
Ескадра адмирала Небогатова оче- 
кивала се јуче у индо-китајским во- 
дама, гдје су јој остављена упутства 
ва сједињење с ескадром Рожествен- 
скога.

Н1АНГАЈ, 16 априла. — Један 
брод, који долази из Мазамао, јавља 
да је велики број јапанских бродова 
концентрисан око острва Цугаиме.

КАЛКУТА. 16 априла — Ин- 
глески брод „Веаћасе", који је кре- 
нуо из Сајгона за Јапан, заробљен 
је од Руеа.

ПЕНАНГ, 16 априла. — »Рај- 
тер“ јавља, да је један брод опазио 
синоћ 60 миља јужно од Пенанга 
двије ескадре састављене из осам и 
седам бродова, које су нловиле пут 
Сингапура.

БЕЧ, 10 априла. — Половином 
априла еастаће се Голуховски и Ти- 
тони у Млецима.

БИОГРАД, 10 априла. — Зва- 
нично се опровргавају гласови о по- 
ласку српске чете у Турску.

Ј1АРИЗ, 10 априла. — Делкасе 
је повукао своју оставку, те остаје и 
даље министар спољних нослова.

ЛОНДОН, 11 априла. — Из 
Портеаида ее јавља, да еу у е.уец- 
ком каналу наејели један фраацуски и 
један португалски брод, те сметају 
пловидби.

ТАНГЕР, 11 априла. — Међу 
племенима Дукала, Шодма и Мтуга 
изродила се потпуна револуција 
ушљед тога, што су убјене погла- 
ваце ових двају потоњих племена.

КАНЕЈА, 12 априла. — Скуп- 
штииа је изабрала одбор од 10 чла- 
нова, који ће ступити у споразум са 
револуцаонарним одбором у Териеу 
одноено даљег вајецничк )г поступка.

ЛОНДОН, 12 априла. — Из 
Шангаја ее јавља, да су, ио једној 
китајској вијести, Тибећани у Батан- 
гу 8 о. м. убили китајеког посла- 
ника у Тибету Фенчуена и сву ње- 
гову иратњу.

РИМ, 12 априла. — Јуче по- 
слије подне саетали су се, под нред- 
сједништвом министра Титонија, по- 
сланици Инглеске, Француске и Ру- 
сије, као представници велесила, које

заступају Крит. Њихова вијећања 
држе се у највећој тајности.

ЛОНДОН, 13 априла. — Зва 
нично се јавља, да је Трансвал до 
био устав са бирањем народних пред- 
ставника

РИМ, 13 априла — „Трибуна“ 
јавља. да су се посланици у свом 
састанку са Титонијем <агласили. да 
је сједињење Крита са Грчком у са- 
дагањим приликама немогуће и рије- 
шили су, да књазу Ђорђу, кад га 
извијесте о овом закључку, саопште 
и мјере за одржање мира на Криту.

ЦАРИГРАД, 13 априла. — Сул- 
танов брат принц Кемаледин умро је.

ПЕКИН, 14 априла. — У мјесто 
Љесара навменован је ва руског ми- 
нистра У Пекину Покотилов, је^ан 
од директора руско - китајске банке.

АЈАЧО, 14 априла. — Инглеска 
краљ стигао је овамо.

ЛОНДОН, 14 априла. — Уста 
ши у Канеји извијестили су конзу- 
ле, да се неће одупирати четама ве- 
лесила. Инглеска крстарица „Уеииз“ 
крстари дуж обале, да спријечи увоз 
оружја у равна мјеста по унутраш- 
њости Крита, која су сад заузета од 
иностраних чета.

ПЕТРОГРАД 15 ап аила. — За 
московског генералног губернатора, 
које је мјесто привремено било уки- 
нуто, наименован је генерал Козлов.

БИОГРАД, 15 априла. — Ми- 
ниетар финансија Пачу отпутовао 
је у Париз, да учествује у распра- 
вама о српском зајму.

БЕЧ, 16 априла. — Гслуховски 
отпутовао је у Млетке.

СОФИЈА, 16 априла. — Кња8 
Фердинанд повратио се, а сјутра ће 
поћи у Еуксиноград.

АТИНА, 16 априла. — Взше 
грчких дућана у Пловдиву оиљач- 
кано је 11. о мј., и то ушљед увбу- 
Јуња. изазваног неправилним писа- 
њем бугарсках листова о скорашњим 
изгредима у Маћедонији.

Службене објаве.
С Т Е Ч А Ј.

На основу ријешања Књ. Обл. Суда 
у Подгорици од данас, под број горњи 
отворен је етечај над презадужеаои масом 
Бећа Секнића и еинова му из Подгорице, 
и овим ее позивају дузкитељи исте масе, 
да се еа евојим потраживањима — који то 
досле учинили нијееу — уз односна доку- 
мента, било лично било нреко евог заступ- 
ника јаве овом сулу најдаље до дана 9. 
маја т. г, поелије ког дана неће ее приз- 
нати ничије потраживање према иете масе.

Број 598. ех 1905.
IV _ 11,04 . 237.

У Подгорици, 9. аррила 1905. г.
Из канц Књ. Обл. Суда.

Р. 90 Бр. 82 1-2

О Г Л А С.
Јавна продаја непокретноети официра 

МилиЈе Дедовића из Андријевице извр 
шиће се дана 2 августа ове године у кан 
целарији овога суда у 10. сати прије поднс, 
п< што се на прва три рока назедена у 
оглаеу овога суда у прилогу 48. и 51. броју 
„Глаеа Црногорца“ у 1904. години и у 3. 
броју од ове 1905 године — није нрија 
вило купца.

Број 907.
393—1904

Андријевица, 2. фебр. 1905
Капетан Иван Г1. Чукић.

Р. 69 Бр. 83 1-1

С Т Ј Е Ч А Ј
Рјешењем овога еуда од 8. априла, 

ове године — бро) 512 ех 1905—VI— 
1904 94. отворен је стечај над имовином
Млађена Ђокића (Дуловића), трговца из 
Боана у Ускоцима, уељед чега се познвају 
повјеритељи презадуженога Ђокића, да ее, 
а који то већ нијесу учинилн, са својим 
доказима пријаве потписатом суду, заевоја 
потраживања најдаље до 15 маја, ове го 
дине, поелије ког рока неће се никоме 
признати право на потраживање

Такође ее нозива одсутни, нс зна ее 
гдје, презадуженик, да се до означеног 
рока нријави или имену)е нуномоћника; у 
противном случају то ће Суд учинити

„ . 512 ех 1905
ВР°Ј VI- 1904-Т4 

Никшић, 9 априла, 1005. год.
Књ. Обласни Суд: 

заступ. предсједника,
Мих. Ивановић

Р. 108 Бр. 84 1—1

О Г Л А С.
Јавна продаја непокретности Машана 

Јанкова Раичевића из Лукова, извршиЕц 
се 22 априла ове год.

Види оглас, у прилогу 9. броја Гласа 
Црногорца 1905. год.

Број 366—1905 
776 - 1901.

Озранићи, 6 априла 1905.
Кап. Милисав Ј. Николић.

Р. 38 Бр. 85 1-ј

р

из

Приватне објаве.

ПОШТАПСКЕ МАРКЕ 
као црногорске нове и етаре емисије, као 
и балканекијех држава купујем и молим за 
цијену истијех.

Феликс Видеки.
ВиЛарез^. Харшибазар.

„Трговина Л1арава“.
П. п. Бр. 2 8—10

О Б Ј А В А. 
Механичко гвожђарека радионица
ПЕТРА ДРЕЦУНА — ЦЕТИЊЕ
Прима на поправку свеврете шиваћих 

макина, макине од кропљења лоза, приватно 
сружје и све друге гвожђарске израде

Израђује громобране по најнозијем 
систему.

Набавља све врете шиваћих макина, 
и макине за кропљење лоза под гаранци 
јом и држи за иете потребзти ирибор.

Све што изради под гаранцијом је, 
а уз умјерене цијене и брзу израду.

С поштовањем 
Петар Дрецун

механик.
Р. 65. Бр. 30 5-5

тнлкш
бкг.Пробајте! 

поштом плакепо

Узорак драговољно 
шалемо бадава.

за купп.е бадава.
кореспонденција српска.

унм тмрницштншм
ПРЛГ VIII. (КРАЛз. ЧС1ЛАА)

п- п- Бр. 33 3-15
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Употребљене старе и нове поштанске марке
кУпУЈем мијењам идајем странеза црногорске. 

Ви&арез1 2б1У0ЈП0У
1иа6е11а — и1сга 

Р- 15 Бр. 49 2-2‘
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Војног 

Ј ЧИЕ 
ира В: 
мандант

н
врша

Дети

Мии 

В. Пл;

Ч У Д II Т Е С Е!
350 укусних предиета за франака 7 франко.

Један практични позл&ћени 36-часовни Анкер- 
сахат са л&нцем и јамчећа тачност за три годинв, 
1 модерна свилена мушка огрлица, 3 фине мараме, 
1 сребрни мушки прсген с имитираним дијамантом, 
1 лијеиа^ цигаријера, 1 перорев, један женски еле- 
гантни брош (новост), I практично тоалетно огле- 
дало, 1 кожни новчаник, 1 нрелмет лијепог источ- 
ног крша, 1 иастионик од никла, 1 пар сребрних, 
иуца сличних брилијанту, 1 микроскоп 600 пута уве- 
личанајући, 5 равних предмета ва старо и младо, 
1 албум садржећи 36 најљепших слика у свијету 
и т. д. Све скупа са сахатом, који сам то вриједи 
само франчка 7 франко. Шаље.мо подувећем или за 
готов новац иреко бечке централнс куће.

Ако се не допадне, новац се иовраћа и там 
је ривик искључен.

8. 1Јгћас11 (Кгакаи) 511. 
ћ 120 Бр. 54 1 — 1

.На 
Војног 1

у чин 
ире нар

|Ј батади' 
С' Коане! 
«»г н Цј 
Д^в,'-Куч

Нац 
врша ов| 
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М«ВСг,

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ.

Поражена тешком несрећом, која 
ме је снашла усљед смрти мога неза- 
борављеног мужа

ПЕРА М. ВУКОТИЋА.
који се је посље дугог и тешког бо- 
ловања преселио у вјечност 23. марта 
у Сан Јозе (Калиф >рнију) а сахрањен 
25 марта у ерпеко црногорско гробље 
у Сан Франциско, сматрам за особи- 
ту дужност изјавити топлу благо 
дарност г. г. Спасу М. Јововићу са 
ГоспоЈјом, Николи Обрадовићу са го 
спођ 'М, Божу Радовићу са госшфом, 
и свијсма онијема којц ми лично, или 
ппсмено изјавише саучешће у овој 
мојој тешкој жалости.

Сан Францисхо, 26 марта 1905.
ОжалошКвна: 

супруга, Ике Вукотић.
Р. 90 Бр. 55 1-1

ч

Чш
Уредник: проф. Жнвко Драговпћ Издавалац: Државна Штампарија. У К. Ц. Државној Шгампарији.


